

# 擔憂「北溪-1」長期停供 德經濟界警告衰退風險



間，趕不及在今年冬季啟用。「那意味著我們會有能源問題。」

「北溪-1」輸氣量較6月早些時候已減少60%。眼下正是德國儲氣過冬的重要時段，德國政府計劃11月前把天然氣庫存提升至儲氣能力的90%，而現在僅為62.6%。

阿德里安說，天然氣短缺的情況下，家庭用氣會優先得到保障，而沒有天然氣，許多德國企業只能被迫關門，包括一些生產過程中使用天然氣的食品生產商。

他預期，如果「北溪-1」長期斷供，德國可能面臨嚴重經濟衰退風險，到今年冬季，國內生產總值(GDP)可能縮水10%甚至更多。作為對比，2009年因遭遇國際金融危機，德國GDP下降了5.7%；2020年受新冠疫情影響，德國經濟萎縮了4.6%。

據路透社報道，德國已經劃撥150億歐元用於從俄羅斯以外地區購買天然氣。不過，德國副總理兼經濟和氣候保護部長羅伯特·哈貝克警告，如果天然氣價格進一步上漲，這些錢可能不夠用。

德國最大的俄羅斯天然氣進口商尤尼珀公司本週向德國政府「求救」。受供應紊亂和天然氣價格上漲影響，這家企業今年可能損失100億歐元。

德國總理奧拉夫·朔爾茨9日說：「能源安全是我們眼下最關注的問題。今後幾週、幾個月、幾年會一直如此。」(劉秀玲)

(新華社北京7月10日電)俄羅斯向歐洲輸氣的主要管道「北溪-1」定於11日開始年度維護，屆時管道輸氣將暫停。德國經濟界擔憂，如果年度維護結束後「北溪-1」依然關

閉，德國天然氣供應可能出現「崩潰」，德國經濟或將面臨嚴重衰退風險。

德新社9日援引德國工商大會主席彼得·阿德里安的話報道，在最糟糕的情況下，「如

果「北溪-1」7月21日結束維護，卻不再有天然氣流經這一管道，那會是一場災難。」

阿德里安說，儘管德國政府試圖建設浮動式液化天然氣接收站，但需要一定的準備時

## 填補能源缺口 匈牙利南部城市寄望於地熱能

(新華社北京7月10日電)為填補能源缺口，匈牙利南部城市賽格德著手加大發展地熱能，打造歐洲除冰島以外的最大地熱城市供暖系統。

據法新社10日報道，匈牙利地處歐洲內陸，65%的石油和80%的天然氣需要從俄羅斯進口，但發展地熱能的條件得天獨厚。匈牙利被喀爾巴阡山脈和阿爾卑斯山脈環抱，地處盆地，深達2000米左右的地下蘊藏著大量熱水。賽格德及周邊地熱資源尤其豐富。

早在2015年，賽格德供暖企業就開始探索如何利用地熱能。匈牙利現階段有12個城市採用地熱區域供暖，擁有16萬人口的賽格德就是其中之一。目前，市政府已啟動地熱供暖改造工程，定於明年完工。屆時，全市將利用27口地熱井和16家供暖廠將地下熱水引入總長約250公里的管道，為2.7萬套公寓和400個非住宅用戶供暖。地熱水將通過回注井重回地下。

依據當地供暖企業說法，以地熱能取代天然氣實現供暖，有望將全市每年溫室氣體排放量削減60%。

這一供暖改造項目耗資超過5000萬歐元，部分由歐洲聯盟出資。法新社稱它是歐洲最大的城市供暖系統改造工程，有望為歐洲其他城市樹立典範。

依據多名專家說法，在歐洲，地熱能是一種未得到充分利用的可再生熱能，歐盟人口中逾25%居住的地區適合開發地熱供暖。賽格德的做法易推廣至歐洲許多地區，如法國、德

國、意大利和斯洛伐克部分地熱能豐富的城市。(王鑫方)



## 烏克蘭總統解職駐德國大使

(新華社北京7月10日電)烏克蘭總統弗拉基米爾·澤連斯基9日簽署政令，解除烏克蘭駐德國大使安德烈·梅利尼克等5名駐外大使的職務。

根據上述政令，除梅利尼克，烏克蘭駐挪威、捷克、匈牙利和印度大使也遭解職。政令沒有給出原因，也沒有說明幾人是否會被分配新的職位。

「今天，我簽署政令，解除烏克蘭一些大使的職務，」澤連斯基9日晚些時候說，「這種輪換是外交慣例的正常部分。」

他說，烏克蘭外交部正在為這些空缺職位準備新的人選。

梅利尼克現年46歲，2015年1月起擔任駐德大使。梅利尼克經常在社交媒體上直言不諱，近幾個月，他的一些言論引發爭議。

梅利尼克近日接受採訪時，一再為一名民族主義者辯護，招致批評。

此外，俄羅斯2月24日對烏克蘭發起特別軍事行動以來，梅利尼克等烏方官員對德國不願支援重型武器失望不已，不止一次對德國政府和總理奧拉夫·朔爾茨冷嘲熱諷。烏克蘭4月中旬拒絕德國總統訪問首都基輔。作為回應，朔爾茨5月沒有立即接受澤連斯基邀請訪烏，梅利尼克繼而對朔爾茨發出侮辱性言論。

據今日俄羅斯電視臺報道，梅利尼克一再堅稱「這不需要道歉」，但他6月底承認，對於針對朔爾茨的冒犯性言論「感到後悔」。

梅利尼克當時告訴德國《明鏡》週刊：「當然了，我後來對這一言論感到後悔。我將親自向朔爾茨道歉。」

據德新社報道，烏克蘭駐德國使館尚未對



梅利尼克遭解職一事發表評論。

德國《圖片報》本週早些時候報道了梅利尼克即將被解職的消息，並稱他可能會在烏克蘭外交部擔任新職務，甚至可能成為副外長。

一名不願公開姓名的烏克蘭政府官員告訴《圖片報》：「安德烈·梅利尼克的工作在基輔很受讚賞。」(劉曦)

## 新聞 國際簡訊

- 1.當地時間10日上午，槍擊日本前首相安倍晉三的嫌疑人山上徹也也被日本警方以殺人嫌疑移交奈良縣地方檢察院。山上徹也8日因涉嫌殺人未遂被捕。  
安倍槍擊案嫌疑人：事發前一天在另一個演講現場，但會場警備嚴格未能得手。一直關注安倍行程，除奈良外其他地方難以攜帶武器。  
日本調查人員：槍擊安倍嫌犯或曾反復試制炸彈。
- 2.截至當地時間9日，英國已有8名保守黨人士宣布競選下一任保守黨黨首和首相。
- 3.斯裏蘭卡總統表示將在7月13日辭職。抗議者在斯裏蘭卡總統府發現數百萬現金。  
斯裏蘭卡總理府邸遭縱火損毀嚴重，警方已逮捕3名嫌疑人。
- 4.韓國一客機9日緊急迫降阿塞拜疆，乘客目擊發動機迸出火花。
- 5.美國宣布再向烏提供4億美元軍事援助，含武器裝備。
- 6.近日，巴基斯坦一個農場裏的一只小山羊迅速走紅。這只叫辛巴的山羊出生不到一個月，就有一對長達48厘米的耳朵，比很多成年山羊的耳朵都長，行走時長耳朵都能拖到地。辛巴屬於努比亞山羊，但成年努比亞山羊的耳朵一般祇下垂至頷部。

